

俄前副总理克里姆林宫附近遭刺杀

枪手对其连开数枪, 普京谴责事件具挑衅性质

俄罗斯警方说, 反对党领导人、前副总理鲍里斯·涅姆佐夫2月27日深夜在首都莫斯科市中心遭枪击身亡。事发后, 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京对这起事件表示谴责, 并下令成立专案组缉拿凶手。



涅姆佐夫 (资料图片)

涅姆佐夫遇刺后遗体被黑色塑料袋覆盖。 新华社发



去年农民工随迁子女 公办学校就学比例超80%

据新华社电 教育部副部长刘利民2月28日在国务院政策例行吹风会上表示, 2014年中央财政安排农民工随迁子女接受义务教育奖励资金99.62亿元, 随迁子女在公办学校就学比例达到80%以上。

刘利民说, 坚持“两为主”、完善“两纳入”解决农民工随迁子女入学问题, 即以流入地政府为主、以公办学校为主, 同时将常住人口纳入区域教育发展规划、将随迁子女教育纳入财政保障范围。

他说, 对符合当地政府规定接收条件的农民工随迁子女, 在公办学校就读的, 免除学杂费, 不收借读费; 对在接受政府委托, 承担义务教育办学任务的民办学校就读的农民工随迁子女, 也拨付相应教育经费。

此外, 教育部还要求学校对随迁子女与城镇学生混合编班, 在教育教学中一视同仁。同时, 加大财政奖补力度和扩大城镇教育容量。

刘利民透露, 在超大城市和义务教育资源承载力短缺的特大城市, 进一步推动流入地政府出资购买民办学校学位。流入地教育行政部门和公办中小学校要制定或主动公开相关政策, 明确随迁子女招生计划、手续、时间等。

枪手朝涅姆佐夫连开数枪

俄罗斯内政部发言人叶连娜·阿列克谢耶娃说: “今天(27日)晚间11时15分左右, 涅姆佐夫与一名女性同伴走在大石桥上。这时, 一辆小轿车驶过, 枪手从车里开枪射击, 涅姆佐夫背部中了4枪。”

大石桥位于克里姆林宫主入口不远处, 横跨莫斯科河。现场照片显示, 这座桥已被封锁, 多名警察和医疗人员在附近区域。

警方一名发言人说, 事发时与涅姆佐夫一起

的女性同伴是乌克兰人。目前, 这名女子正在莫斯科警察局接受调查。根据警方说法, 枪手所乘轿车为白色, 作案后逃离现场。

俄罗斯侦查委员会证实涅姆佐夫死亡消息。这一委员会宣布, 已调遣经验丰富的调查人员彻查这起案件。同时, 内政部长弗拉基米尔·科洛科利采夫将担任这次调查的主要负责人。

警方目前尚不清楚枪手身份, 也未确定这起事件是一人还是多人所为。

普京称案件具雇凶杀人特征

俄罗斯总统发言人德米特里·佩斯科夫说, 普京得知涅姆佐夫遭枪杀消息后, 对这起事件表示谴责, 并向涅姆佐夫的家人和朋友表达哀悼之情。

佩斯科夫说: “普京强调, 这起残忍的谋杀案具有雇凶杀人的一切特点, 明显是挑衅。”普京下令多个执法部门成立专案组负责调查此案, 要

求专案组随时向他汇报案件调查进展。专案组成员弗拉基米尔·马尔金说, 专案组将重点调查两项指控, 包括非法运输武器和谋杀。

与涅姆佐夫熟悉的俄罗斯前副总理阿列克谢·库德林深表悲痛。他说: “涅姆佐夫遭谋杀是俄罗斯的一场悲剧, 必须不惜一切代价彻查这起案件。”

遇刺者一度是总统接班人选

涅姆佐夫现年55岁, 曾在俄罗斯前总统鲍里斯·叶利钦当政时期担任过副总理, 一度被认为是总统接替人选之一。他2012年起担任俄反对党“俄罗斯共和党—人民自由党”联合主席, 在

2013年9月举行的地方选举中当选雅罗斯拉夫尔州杜马议员。

枪杀事件发生前约两小时, 涅姆佐夫刚刚接受了莫斯科回声电台采访。 新华社供本报特稿

不动产登记信息平台 有望下半年上线

据新华社电 作为不动产统一登记工作的运行枢纽, 信息多维实时共享的关键环节, 实时互通共享的信息平台2015年下半年有望上线试运行。

国土资源部不动产登记局局长王广华2月28日在接受新华社记者专访时说, 通过加快信息平台建设步伐来推动整个不动产统一登记工作进程。计划2015年下半年上线试运行信息平台, 2016年完善信息平台并拓展扩容, 2017年全面运行。目前各地负责推进本地区不动产登记数据整合、接入信息平台相关准备工作, 下半年开始陆续完成不动产登记操作系统软件与信息平台对接, 提供不动产登记信息查询服务。

王广华说, 各地要全面清理不动产登记历史资料, 对本地区土地、房屋、林地、草原、海域存量登记数据进行整合, 建立关联关系, 健全完善不动产登记信息数据库。信息平台投入运行后, 要提早对各类不动产登记操作系统软件进行融合、对接, 形成统一发证的业务操作系统软件, 按照信息平台统一技术要求, 预留接口, 及时接入信息平台。届时还将建立清单销号等激励机制促进地方推进信息化工作。

安徽原副省长倪发科 获刑17年

据新华社电 2月28日, 山东省东营市中级人民法院公开宣判安徽省人民政府原副省长倪发科受贿、巨额财产来源不明案, 认定被告人倪发科犯受贿罪, 判处有期徒刑15年, 并处没收个人财产人民币100万元; 犯巨额财产来源不明罪, 判处有期徒刑4年; 决定执行有期徒刑17年, 并处没收个人财产人民币100万元。

法院经审理查明: 2000年至2012年, 被告人倪发科利用担任安徽省六安地区行政公署专员、六安市人民政府市长、中共六安市委书记、安徽省人民政府副省长等职务上的便利, 为有关单位谋取利益, 其本人或通过特定关系人或与他人共谋, 先后49次非法收受有关单位负责人丁劲松、黄劲松等9人给予的人民币、玉石、玉器财物, 共计折合人民币1296万余元。倪发科还对其家庭财产、支出明显超出合法收入的578万余元的财产不能说明来源。

东营市中级人民法院认为, 被告人倪发科的行为构成受贿罪和巨额财产来源不明罪, 应数罪并罚。案发后, 倪发科主动交代办案机关尚未掌握的大部分犯罪事实, 具有坦白情节; 积极退缴全部赃款赃物, 认罪悔罪, 对其可从轻处罚。遂依法作出上述判决。

两党就临时拨款法案达成一致 美国土安全部躲过关门窘境

据新华社电 美国国会两院2月27日分别通过了为期7天的国土安全部临时拨款法案, 从而使国土安全部在最后时刻暂时躲过了关门的窘境。

美国众议院当天在距离国土安全部即将被迫部分关门还剩两小时之际, 以357票赞成、60票反对, 通过了这份由参议院提交的临时拨款法案。由于此前美国白宫发言人欧内斯特明确表示, 美国总统奥巴马将签署临时拨款法案以阻止国土安全部被迫关门, 国土安全部关门风波在本周末暂时告一段落。

共和党控制的美国众议院1月14日通过一份为国土安全部提供拨款的法案, 拨款总额高达400亿美元, 但该法案明确拒绝为与奥巴马移民新政有关事项提供拨款。该法案在参议院受到民主党议员的强烈抵制, 两党派就此事陷入僵持

状态。

奥巴马去年11月20日宣布的移民改革方案将使在美国居住5年以上、其子女是美国公民或永久合法居民的这部分非法移民免遭遣返。新政规定, 符合“免遭遣返”条件的非法移民在依法登记、确认无犯罪记录以及自愿纳税的前提下, 可在美国合法居留3年并获得工作许可。

共和党方面认为, 新政宣布时机不成熟, 表示强烈反对并对负责落实新政的国土安全部进行经济“制裁”。美国国会去年通过的新财年政府预算, 仅批准国土安全部获得拨款运营至今年2月。

国土安全部成立于“9·11”恐怖袭击后, 负责美国国内安全及防止恐怖袭击事件, 共有约23万名工作人员。如果被迫部分关门, 其中的3万名员工将不得不暂时停职休假, 剩余的20万员工因其岗位对国土安全极为重要, 将继续工作。